


GRUDNIOWE ZADANIA

10 PRZEDE WSEYSTKIM PRIYGOTOWANIA DO SLVAT BOZEGO NAROD ZENIA, KUTYWOWANIE TRADYCIL, OCZEKWANIE NA MWIROLAJA
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DLACZEGCO
DRZEWA VGLASTE NIE

GUBIA IGIEL?

Poniewaz sg znacznie lepigj przystosowane do trudnych
warunkow klimatycznych niz drzewa lisciaste.

Mrozy i brak wody nie sg dla nich tak
grozne. Igly pokryte sa gruba warstwg skorki i
substancji woskowej, ktora zabezpiecza je przed niskimi
temperaturami powietrza i utratg wody.

Maja takze mniejszag powierzchnie niz liscie
oraz jest w nich znacznie mniej wody niz w lisciach.
Ponadto drzewa iglaste na zime odprowadzajg wode z
igiet do nizszych partii rosliny. Wyjatkiem wsrod
polskich drzew iglastych jest MODRZEW Ma on bardzo
cienkie i delikatne igty, ktére nie przetrwatyby zimy i
dlatego zrzuca je jesienia.







Aby powstat Snieg musi by¢ spetniony jeden z
podstawowych warunkow.

Musi obnizyc¢ sie temperatura. Gdy spada ponizej
zera w chmurach zaczyna zachodzi¢ zjawisko
resublimacji. Wowczas czgsteczki pary wodnej
skupiajg sie blisko siebie i tworzg krysztatki lodu

Zlepek takich ptatkdw nazywamy sniegiem.




Czy wam nie przyszto nigdy do gtowy,
ze Snieg powinien byc kolorowy?
Albo zielony, albo czerwony,
litiowy albo bez.

Snieg ten lepitoby sie wspaniale,
a batwan biaty nie bytby, ale
Albo zielony, albo czerwony,

litiowy albo bez.

Sniezki tak samo w zimowej porze
bytyby wtedy w jakims kolorze.
Albo zielone, albo czerwone,
litiowe albo bez.

Bardzo kolory by sie przydaty,

C Zy é NI E G a tu tymczasem wcigz pada biaty,

Biaty, bielutki, miekki, mieciutki,
Z A WSZE Swiezy, swiezutki Snieg.
MUST BYC BIALY?
MOZE MA JAKIS KSZTALT?

»Snieg”- Ludwika Jerzego Kerna
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panie Anetka i Ewa




